



ФИО Попова Алина

Викторовна

МО Исфариновский район

„Построение образовательной среды: от ошибок к перспективе“

Достоинства и недостатки
уходят корнями в школу,
и ключи от благополучия
находятся у учителя
Гузалия Мусави Ташеиши

Для каждого образовательного учреждения перспективой в действительности является создание комфортных условий для всех участников образовательного процесса, создание условий для качественного образования, эффективного развития и конкурентоспособности. Что же такое качественное образование? Какие факторы влияют на развитие образовательного учреждения?

Для кого-то качественное образование — это обучение в престижном учебном заведении. Но это далеко не так. Качественное образование — это знания, которые в дальнейшем помогут не только тебе, но и окружающим, России в целом.

Петр I научил самое качественное образование, прежде чем стать императором.

тором. Это позволило мне значительно улучшить условия жизни в России, обеспечить общенациональный прорыв России в общемировом масштабе.

Работая 25 лет учителем начальных классов, я старалась создавать для своих воспитанников такие условия, которые помогали им стать успешными, раскрывали их интеллектуальные и творческие способности. Для меня были важны их перспективы и возможности в дальнейшем обучении, их жизненная устремленность.

Школа - это сложный живой организм, на развитие которого влияет много внутренних и внешних факторов.

Школа - это место, где ребенок проводит половину своего детства и юности. Здесь он познает знания и приобретает опыт общения с другими детьми и взрослыми. Кто встретит его на пороге школы, какой учитель поведет по дорогам знаний, от этого во многом зависит насколько успешным учеником он станет.

Качество образования - одна из главных проблем.

Главной в школе - учитель. Задача учителя в этих сложных условиях - повысить качество работы на своем участке, "возделывать свой сад". Если педагог сможет интересно и творчески преподавать свой предмет, сможет сформировать метапредметные компетенции, то его воспитанники будут озабочены не только качеством своей жизни,



ФИО Попова Алина

Викторовна

МО Щербаковский район

мо и качеством жизни других людей и всего общества.

Деятельность учителя - это урок, живое общение, живой педагогический процесс, включающий в себя учение и преподавание, общение и взаимодействие, удачи и неудачи как учителя, так и ученика.

Качество образования, перспективы роста образовательного учреждения складываются из качества развития потенциала обучающихся, из качества развития потенциала педагогического состава, качества образовательной программы, качества средств обучения, качества учебных технологий.

Обеспечение качества всех этих составляющих в современных условиях может и должно реализовываться через внедрение инновационной деятельности. Инновационная деятельность - неотъемлемая часть развития образовательного учреждения. Важное место в этом занимает проектная дея-

тельность. Это учебный процесс, в ходе которого у учащихся появляется возможность раскрыть свои способности. Занятие проектной деятельностью позволяет прививать интерес к изучаемому предмету, применять полученные знания в той или иной ситуации, формирует мотивацию, развивает потенциал.

Одним из эффективных направлений построения качественной образовательной среды, несомненно, является сетевое взаимодействие, социальное партнерство. Ярким примером этому может являться опыт работы школы № 548 «Царицыно», руководит которой Гачевский Юрий Лазаревич.

В заключении хочется сказать следующее: действительно, комфортные условия обучения, новые учебные технологии, технические новинки в учебных кабинетах играют большую роль в развитии качественного образования. Но главным в образовательном пространстве остается его величество учитель.

Можно насытить школу самыми современными оборудованием, разработать самые совершенные технологии обучения, но если педагог не обладает необходимыми знаниями и компетенциями, никакой перспективы развития не будет. Вспомним слова В.Т. Фенинского: «Кто не идет вперед, тот идет назад, стоя-



ФИО Попова А.И.

Викторовна

МО Щербиновский район

чего положения нет". Постоянной профессиональный рост учителя - вот залог успешности, залог качества образования, залог эффективного развития учебного заведения.

В быстро меняющемся мире только профессия учителя остается неизменной, не меняется её духовная суть.

Учитель - это миссия, предназначение, один из столпов общества, потому что от учителя в жизни каждого человека зависит очень многое.

Ключи от благополучия находятся у учителя.